

济南市人民医院履行市级危重孕产妇救治中心职责

“绿色通道”为危重孕产妇筑起生命防线

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 常永亮 焦健

去年共上报及管理 橙、红色孕产妇近300人次

危重孕产妇救治工作需要全院甚至全社会的共同努力。济南市人民医院高度重视危重孕产妇救治中心建设,成立了由分管副院长担任主任的产科安全管理办公室,由医务部门负责全院调度和协调,开辟了抢救“绿色通道”,建立了抢救工作预案和抢救排班制度,实行院前急救120联动、先诊疗后付费、急诊检查优先等措施,缩短患者救治时间,提高危重孕产妇救治成功率。

对发现的孕产妇急危重病例,医院接诊医生在做好救治的同时向医院产安办报告。产安办负责人根据孕产妇情况启动危重孕产妇救治预案,必要时由辖区高危孕产妇管理中心协调责任片区省级救治中心专家前往急救或转诊至省级救治中心。

不仅如此,医院严格信息报告制度,要求各级救治中心在发生危重孕产妇抢救时,第一时间向同级危重孕产妇管理中心报告。危重孕产妇抢救成功后,在确保孕产妇安全的情况下方可出院(转院),并在出院(转院)后及时进行随访。出院或死亡孕产妇信息要向同级危重孕产妇管理中心报告。

据统计,2021年,医院共上报

近年来,随着全面二孩、三孩政策的实施,高龄孕产妇不断增多,在生育中面临的风险不断增大,对危重孕产妇救治提出了更高的要求。确保母婴安全,越来越重要和紧迫。去年以来,济南市人民医院危重孕产妇救治中心圆满完成了莱芜区、钢城区范围内危重孕产妇救治工作。2月8日,济南市卫生健康委指导组来到医院调研,并宣读了表扬信,充分肯定了医院作为市级危重孕产妇救治中心所做的工作。



及管理橙色孕产妇283人次、红色11人次、紫色8人次。抢救孕产妇20余人次,其中,成功抢救1例羊水栓塞患者。

组建了专家组 和快速反应团队

危重孕产妇快速反应团队是

医院孕产妇管理高质量管理的底气。医院整合妇产科、新生儿科、麻醉科、急诊科、重症医学科以及心脏、血液、神经、风湿免疫等各专科优势,组建了专家组和快速反应团队,建立健全母婴安全多学科救治机制,并完善院内会诊机制,及时组织开展危重孕产妇多学科会诊。他们还定期组织技能培训和应急

演练,并强化了夜间、节假日、双休日等医护力量薄弱时间段危重孕产妇管理。

于此同时,医院危重孕产妇救治中心积极做好区域技术指导,落实责任片区技术指导和业务培训工作,切实提升基层危重孕产妇的诊断和救治水平。对责任片区高危孕产妇管理中心发送

的红色高危孕产妇信息,全程跟踪、提前介入、全面了解其孕期保健和诊疗救治情况。接到辖区助产医疗机构会诊通知后,第一时间派出副主任医师及以上职称医师赴当地会诊。对辖区转来的危重孕产妇,均提前做好抢救准备,对不具备转诊条件的危重孕产妇,选派抢救团队赶赴当地或远程紧急指导抢救。全年共接收其他医院转入6例,到其他医院现场参加抢救羊水栓塞1例,抢救均获得成功。

对辖区转来的危重孕产妇,医院在接到消息的第一时间做好抢救准备。对不具备转诊条件的危重孕产妇,医院立即选派抢救团队赶赴当地或远程紧急指导抢救。救治结束后,将抢救结果、妊娠结局等情况通报给危重孕产妇发生地所在辖区高危孕产妇管理中心。据统计,医院所辖三个病区2021年共分娩3049人次,该分娩量在市级综合医院中处于第一位,其中剖宫产率33.9%,下降2.8个百分点。

一年之际在于春。医院将推动片区内各医疗机构成立并完善危重孕产妇“互助用血”及“互助送血”机制,组织危重孕产妇快速反应团队开展联合演练。同时,按月组织技能培训、与辖区助产机构定期开展病例讨论或网上教学、组织危重孕产妇典型病历讨论,进一步履行市级危重孕产妇救治中心职责,为辖区孕产妇织就安全防护网。

春季过敏症 来袭,宝宝 哪里躲?

春季让宝宝远离四大过敏原,摆脱过敏“魔爪”

记者最近留意到,随着气温升高,各种花开始开放,不少家长开始带着孩子出游踏青,让孩子感受大自然的奇妙变化。但对于不少过敏体质的孩子来说,却难以享受这样的温暖,因为他们花粉过敏。

过敏是春季高发疾病,一旦发作,就有可能出现皮肤干燥、喷嚏不断、长红斑等症状。难怪不少家长说,春天真是个让人又爱又恨的季节。

采访中,不少家长向记者反映,春天是个非常容易让人过敏的季节,而这究竟是什么原因呢?家长应该如何打好“过敏狙击战”呢?

济南市人民医院儿科医生介绍,引起宝宝过敏的原因主要有两个方面:一是体质因素,即宝宝本身是过敏性体质;二是外在的环境因素,即宝宝接触了过敏原。春季天气转暖,宝宝户外活动增多,因而他们接触到过敏原的几率也大大增加。此外,春天又是植物



传粉的季节,空气中漂浮着大量花粉、灰尘,宝宝吸入后便极易引发过敏现象。因此,过敏体质宝宝在春季更容易过敏。

记者注意到,过敏的表现形式多种多样,各种过敏原也是无孔不入,即使家长们万分小心,也还是难免“中招”。关于如何预防宝宝春季过敏,儿科医生建议,最有效的方法就是远离过敏原,但是很多时候家长并不能马上确定孩子是由哪一种过敏原导致过敏,也不可能完全不出门不接触新环境,因此只能尽量远离各种可能的过敏原。

儿科医生说,如果家长知道自己孩子属于过敏体质,应该在日常生活中让孩子远离4类常见过敏原。具体来说,1.吸入性过敏:如花粉、尘螨、灰尘、真菌、动物皮毛、羽毛、寒冷的空气等。2.食物过敏:如牛奶、鸡蛋、海鲜等。牛奶过敏比较常见于新生儿,通常表现为湿疹、腹痛、便秘、腹泻甚至呕吐等症状。3.接触性过敏:如化妆品、油漆、酒精、药膏等。4.药物过敏:药物过敏比较少见。一般来说,药物引起的过敏大都会有发热现象,一旦停用引起过敏的药物,就会缓解。



扫码下载齐鲁壹点
记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕

即食海参 每斤198元 买5斤送5斤

野生即食海参精选冰岛6年以
上野生海参加工而成,冰岛海参的
生长环境温度低,生长极其缓慢,生
长环境无污染,所以冰岛海参营养
很高,关键是野生,冰岛野生海参生
长周期长,其品质远优于其它海参。
冰岛野生海参不但质量好,同时价
格还便宜,每斤只要99元。

订购电话:0531—76121828

地址:阜昌参号(鹏泉西大街新东方华庭南门东50米路北)

莱钢店:新兴路南首17号(玫瑰园小区东门南10米)

正宗文山三七 产地直销 买两斤送一斤 买三斤送两斤 买五斤送五斤

现场免费磨成超微粉,吸收好,效果更好
特邀云南文山产地首次举行大型直销惠

云南文山产地主办方首次从云南带来了品种齐全,健康原味,自然本色,营养充足,品质上乘的三七、西洋参、太麻、玛咖。请广大消费者相互转告,数量有限,莫失良机。

三七粉的功效:

止血,散瘀,消肿,定痛。
治吐血,咳血,衄血,便血,血
痢,崩漏,产后血晕,恶露不下,跌仆
瘀血,外伤出血,痈肿疼痛。

三七粉的作用:

1、扩张血管、降低血压,改善微循
环,增加血流量,预防和治疗心脑组织

缺血、缺氧症;

2、促进蛋白质、核糖核酸(RNA)、
脱氧核糖核酸(DNA)合成,强身健体;

3、促进血液细胞新陈代谢,平衡调
节血液细胞;

4、双向调节中枢神经,提高脑力,
增强学习和记忆能力;

咨询电话:0531—76121828

地址:阜昌参号(鹏泉西大街新东方华庭南门东50米路北)

莱钢店:新兴路南首17号(玫瑰园小区东门南10米)